

முள்ளியானில் சலாடின் வாகனம் தகர்ப்பு புல்லாவெளி காவலரண்கள் மீது தாக்குதல்

பக்கங்கள் நான்கு

விலை ரூபாய்: 4 - 50

முடிவெசாவெ

முரசு 115 ஓலி 237 பிரசோபகத் ஆடி 11 (23 - 11 - 1991) செவ்வாய்

நேற்றுக் காலை மீண்டும் முள்ளியான் பகுதியில் படையினர் மீது விடுதலைப் புலிகள் கடும் தாக்குதலை ஆரம்பித்தனர். காலை 10.30 மணியளவில் ஆரம்பித்த இத்தாக்குதல் மாலையில் மீண்டும் உக்கிரமடைந்ததாக அங்கிருந்து கிடைக்கும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. நேற்றுக்காலையில் நடைபெற்ற மோதல்களின் போது படையினர் தரப்பில் உயிர்ச்சேதம் ஏற்பட்டுள்ளதாகவும் சலாடின் கவச வாகனம் ஒன்று தாக்குதலில் சேதமடைந்ததாகவும் தெரியவருகிறது. இதேவேளை நேற்று மாலை 5.30 மணியளவில் புல்லாவெளிப் பகுதியிலும் மோதல்கள் நடைபெற்றுள்ளதாகச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. புல்லாவெளியில் அமைக்கப்பட்டிருந்த படையினரின் காவலரண்கள் மீது விடுதலைப் புலிகள் தாக்குதலைத் தொடுத்துள்ளனர்.

★ புல்லாவெளி, முள்ளியான் பகுதிகளில் புலிகளிடம் சிக்கிய ராணுவ அணி 100 சிப்பாய்களை இழந்தது

இரண்டாகப் பிரிந்த படையணியில்
29 சடலங்கள் மீட்கப்பட்டன

ஆனையிறவு நோக்கி நகர முற்பட்ட படையணியை இடையில் ஊடறுத்து விடுதலைப் புலிகள் தாக்குதல் நடாத்தியதில் நூற்றுக்கு மேற்பட்ட படையினர் பலியாகினர். இரு மடங்கிலான சிப்பாய்கள் காயமடைந்தனர்.

புலிகளின் தாக்குதலில் இரண்டாகப்பிரிந்து விட்ட படையினர் அணியில் முள்ளியான் பகுதியில் புலிகளால் முற்றாகச்சுற்றிவைக்கப் பட்ட படையினருக்கே அதிக சேதம் ஏற்பட்டுள்ளது. முற்றுகையில் சிக்கிய இவ்வணியில் உள்ள சிப்பாய்களில் 60 பேர் புலிகளுட புலிகள் பிரமுகர் கருத்து

பட்ட படையினருக்கே அதிக சேதம் ஏற்பட்டுள்ளது. முற்றுகையில் சிக்கிய இவ்வணியில் உள்ள சிப்பாய்களில் 60 பேர் புலிகளுட புலிகள் பிரமுகர் கருத்து

னான மோதலில் பலியாகினர். நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட சிப்பாய்கள் காயமடைந்தனர். கொல்லப்பட்ட படையினரின் 29 சடலங்கள் மீட்கப்பட்டன. இம் மோதலில் 28 -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

அதிரடித் தாக்குதலில்
மீட்கப்பட்ட ஆயுதங்கள்

கட்டைக் காட்டிலிருந்து ஆனையிறவு இராணுவ முகாமைக் கைப்பற்றும் நோக்குடன் முள்ளியான் பகுதிக் கும் புல்லாவெளிப் பகுதிக் கும் வந்த இராணுவத்தினர் மீது விடுதலைப் புலிப் போராளிகள் தொடுத்த தாக்குதலில் பல நவீன ரக -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

28 வேங்கைகள் வீரமரணம்

புல்லாவெளி - முள்ளியான் பகுதியில் படையினருக்கு எதிரான மோதலில் இருபத்தெட்டு புலிப் போராளிகள் வீரமரணத்தைத் தழுவிக்கொண்டுள்ளனர். கடந்த இரண்டு நாட்களாக இடம்பெற்ற இப்போரில் பெண் போராளிகளும் வீரமரணமடைந்துள்ளனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. ப-11

ராணுவம் கூறுவதைப் பார்த்தால் இப்போது முகாமை எட்டியிருக்கலாம்

ஆனையிறவு மோதல் தொடர்பாக அரசு அடிக்கடி வெளியிடும் செய்தி வியப்பாக உள்ளது என ஜேர்மனியில்

உள்ள புலிகளின் பிரமுகர் ஒருவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். ஆனையிறவு தொடர்பாக இராணுவம் கூறும் கணக்கைப்

பார்த்தால் படையினர் இப்போது முகாமைச் சென்றிருக்கலாமென அவர் குறிப்பிட்டதாக பி. பி. வி தெரிவித்தது

ஆனையிறவை அடையும்
தினத்தைக் கூற முடியாதாம்

வடமராட்சி கிழக்குக் கரை யோரம் இறக்கப்பட்ட படை யினர் நேற்று ஆனையிறவை சென்றடைவார்கள் என எதிர்பார்க்கப்பட்ட போதிலும், தற்போதும் மோதல் நடைபெற்றுவருவதாக ஏஜென்சிச் செய்திகள் தெரிவித்தன. படையினர் எம் போது -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

வடம. கிழக்கு, ஆனையிறவுப் பகுதியில் விமானக்குண்டு வீச்சு ஆரம்பம்

ஆனையிறவு நோக்கி வந்த படையினரை விடுதலைப் புலிகள் கடுமையாகத் தாக்கி ஒரு பகுதியினரை அழித்ததை யடுத்து தற்போது அப்பகுதி

யில் கடும் விமானக் குண்டு வீச்சு ஆரம்பமாகியுள்ளது. நேற்றுமாலை 6 மணியளவில் ஆனையிறவு, கட்டைக் காடு, வெற்றிலைக்கேணிப்

பகுதிகளில் பல விமானங்கள் தாக்குதல் நடாத்தின. இருவை-12 விமானங்கள், 4 பொம்மர்கள், சி-பிளேன், -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

சடலங்கள் மீள் ஒப்படைப்பு
இராணுவம் பதிலில்லை

புல்லாவெளி, முள்ளியான் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் விடுதலைப் புலிகள் நடாத்திய அதிரடித்தாக்குதலில் பலியான சடலங்களை மீள் ஒப்படைப்பதற்குறித்துச் சர்வதேசச் செஞ்சிலுவைச் சங்கத்துடன் தொடர்பு கொள்ளப்பட்டுள்ளது. -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

படையினரை மறுசீரமைக்கும் வரை விமானத்தாக்குதல் நடைபெறாமல்

ஆனையிறவை நோக்கி முன்னேற முயலும் இரு இராணுவ அணிகளும் மேலும் முன்னேறுவதற்கு முன் தம்மை மீண்டும் பலப்படுத்துவதில் ஈடுபடுகின்றனராம்.

பாதுகாப்பு அமைச்சு நேற்று மாலை விடுத்த இவ்வறிவிப்பு இப்படையணிகள் புலிகள் அதிரடித் தாக்குதலில் பலத்த சேதத்திற்கு உள்ளாகியதையே சுட்டிக்காட்டுகின்றது.

படையினர் தம்மை மறுசீரமைக்கும் வரையிலும் புதிய அணி இவர்களுடன் இணையும் வரையிலும் விமானத் தாக்குதல் தொடர்ந்து நடைபெறும் என பாதுகாப்பு அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது.

போர் தொடர்பாகத்
தெருக்கூத்துக்கள்

ஆனையிறவு - கட்டைக் காட்டில் மட்டுமல்ல தமிழீழத் திசையெங்கும் பெரும் போர் மூண்டுவீட்டது. வீட்டுக்கொரு வீரர் நாட்டுக்காக வாரீர் எனும் கரகோஷத்துடனும் பறை தட்டலுடனும் தெருக்கூத்து ஒன்று நேற்றிரவு ரவு கல்வியங்காட்டுப் பகுதி வீரர் நாட்டுக்காக வாரீர் -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

இராணுவம் கூறுகிறது
காற்றும் மழையுமே முன்னேறத் தடையாம்!

கட்டைக்காட்டுப் பகுதியில் இருந்து இராணுவத்தினர் ஆனையிறவு இராணுவ முகாமை நோக்கி மேலும் முன்னேற முடியாது இருப்பது -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

வவுனியா காவலரண் தொடர்மீது தாக்கு
வவுனியாவில் நேற்றுக் காலை பல தொடர் இராணுவ காவலரண்கள் மீது விடுதலைப் புலிகள் திடீர்த் தாக்குதல் நடாத்தியதில் 5 காவலரண்கள் அழிக்கப்பட்டன. நேற்று அதிகாலை 1.30 மணியளவில் வவுனியா குடு வெந்த புலவுக்கும் சின்ன குளத்துக்கும் இடையில் அமைந்துள்ள தொடர் காவலரண்களே புலிகளின் தாக்குதலுக்கு இலக்காகின. -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

ஆனையிறவு யுத்தத்தின் பின்னர் ஸ்ரீலங்கா நிர்வாகம் சீர்குலையும்

எம் இயக்கத்தை எந்த நாளும் அங்கீகரிக்காத நிலையில் எம் தமிழ் மக்களினால் முழுமை யாக அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிலையில் எமது தலைவனுக்குக் கீழ் போராட்டம் நடாத்திக் கொண்டிருக்கின்றோம்.

எம் நாட்டு சொந்த மக்களையே நம்பி போராட்டத்தை முன்னெடுத்துச் செல்கின்றோம். உலகத்தில் தமிழன் பிரதிபலிக்கப்படுகிறான் என்றால் எமது இயக்கம் விடுதலைப்புலிகளின் போராட்டத்தினால்தான்.

இவ்வாறு விடுதலைப்புலிகள் மக்கள் முன்னணி முக்கியஸ்தர் சலீம் யாழ்ப்போதனாவைத் தியசாலையில் ஊழியர்கள் மத்தியில் கூலந்து கொண்டு உரையாற்றுகையில் தெரிவித்தார். தொடர்ந்து உரையாற்றிய அவர்; தமிழ் மக்கள் தரும் ஆதரவுடனும் மனோ வலியுடனும் நாங்கள் ஆனையிறவு யுத்தத்தில் நிற்கிறோம்.

இப்போராட்டத்தில் நாம் முழுமையான வெற்றியைப் பெறுவோம். ஆனையிறவுப் போருக்குப் பின்ஸ்ரீலங்கா அரசின் நிர்வாகங்கள் தமிழ் பிரதேசங்களில் பூரணமாக இருக்காது. அதற்குப் பின்னர் எங்களுடாகவே நிர்வாகம் இயங்கக் கூடிய விதத்தில் பெருமாற்றங்கள் ஏற்படும் போகின்றன.

வைத்தியசாலை ஊழியர்கள் இப்போர்க்கால கட்டத்தில் முழுமையான ஒத்துழைப்பை வழங்கவேண்டும். வைத்தியசாலை எம்போதும் பூரண சுத்தமாக்கப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். அதற்கு எல்லா ஊழியர்களும் ஒத்துழைக்க வேண்டும்.

ஒழுங்கு முறைப்படுத்தி செயற்பட வேண்டும். இவ்வைத்தியசாலைக்கு போதிய வசதிகள் தற்போது இல்லாததைப் புரிந்து கொள்ளக் கூடியதாக இருக்கிறது. எங்களால் நிறைவேற்றி வைக்கக் கூடிய விதத்தில் அதனைச் செய்து தருவோம் என்றார். (79)

புதுக்குடியிருப்பில் மலேரியா நோய்

புதுக்குடியிருப்பு மற்றும் அகதிகள் செறிந்து வாழும் பகுதிகளில் மலேரியா மற்றும் தொற்று நோய்கள் வேகமாகப் பரவிவருகின்றன.

குறிப்பாக ஆயிரக்கணக்கானோர் இந்நோயினால் பீடிக்கப்பட்டு வருவதாகவும் இப்பகுதி வைத்தியசாலைகளில் இந்நோய்களைக் கட்டுப்படுத்தக் கூடிய மருந்து வகைகள் இல்லாததால் வைத்திய அதிகாரிகள் கஷ்ட நிலையை எதிர்நோக்க வேண்டியுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கிறது. (38)

பண்டத்தரிப்பில் தடுப்பூசி

பல மாதங்களாக இல்லாதிருந்த முக்கூட்டு நோய் தடுப்பூசி நாளை பண்டத்தரிப்பில் அரசினர் வைத்தியசாலையில் போடப்படவுள்ளது.

அனைவரும் ஒரு வயதிற்குட்பட்ட குழந்தைகளை கொண்டுவந்து தடுப்பூசிபோடுமாறும், ஒரு வயதிற்குள் தடுப்பூசி எடுக்காத குழந்தைகளையும் அன்று கொண்டு வருமாறு புதிய சுகாதாரப்பரிசோதகர் அறிவிக்கின்றார். (37)

வயஞான திலகம் அமரர் என். ஆர். சின்னராசா அவர்களின் புத்தகங்கள்

என். ஆர். எஸ். ரவீந்திரன் அவர்களும்
என். ஆர். எஸ். சதாநாதன் அவர்களும்
தம் தந்தையாருக்கு அஞ்சலியாகச் செய்யும்
நாதோபாசனை

இடம்: இணுவில் ஸ்ரீ பரராசசேகரப் பிள்ளையார் கோயில்
காலம்: ஆடி 10, வெள்ளிக்கிழமை (26 - 07 - 91)
பிற்பகல் 3 மணி

பங்குபற்றும் கலைஞர்கள்:

நாதஸ்வரம்	தவில்
கே. ஆர். சுந்தரமூர்த்தி	கே. ஆர். புன்னியமூர்த்தி
வி. கே. கானமூர்த்தி	என். ஆர். எஸ். ரவீந்திரன்
வி. கே. பஞ்சமூர்த்தி	என். ஆர். எஸ். சதாநாதன்

★ மேற்படி நிகழ்ச்சியிற் கலந்துகொண்டு இளங்கலைஞர்களை ஆசிரிவதிக்கும்படி இசையபிமானிகளை வேண்டுகிறோம்.

இங்ஙனம் இசை ஆர்வலர்கள்

A07096

கனவை ரசிக்கவும் வீடியோ கசெற்!

நாம் கனவில் என்ன காண்கிறோம், எவ்வளவு நேரம் நாம் கனவு காண்கிறோம் என்பதைக் கணக்கிடக் கூட இங்கிலாந்தில் உள்ள விஞ்ஞானிகள் நவீன விஞ்ஞானத்தின் உதவியால் கருவி ஒன்றைக் கண்டு பிடித்துள்ளார்கள். இக்கருவி நாம் காணும் கனவை ஒளிப்பதிவு நாடாவில் உடனுக்கு உடன் பதிவு செய்யக்கூடிய ஆற்றல்மிக்கது. பதிவு செய்யப்படும் நாடாவை நாம் விரும்பிய நேரத்தில் டெக்கில் போட்டுப் பார்த்து மகிழலாம். இதுவரை காலமும் ஒருவர் நித்திரையில் கனவு காணும் நேரம் ஆகக்குறைந்தது சில வினாடிகளும் ஆகக் கூடியது அரை மணித்தியாலம் என்று தான் பரவலாக நம்பப்பட்டு வந்தது. ஆனால் விஞ்ஞான முறைகளின் கீழ் நடத்தப்பட்ட ஆய்வு ஒன்றில் ஒரு நபரின் கனவு நிலை 2 மணித்தியாலங்கள் 23 நிமிடங்கள் நீடித்துள்ளது. (16)

ராஜீவ் கொலை தொடர்பான

அநாமதேய அழைப்புக்களை கட்டுப்படுத்த நடவடிக்கை

ராஜீவ் கொலை தொடர்பாக புலன் விசாரணை நடாத்திவரும் சி. பி. ஐ. குழுவினர் தங்கியுள்ள 'மல்விகை' கட்டிட தொலைபேசிகளுக்கு வரும் அநாமதேய அழைப்புக்களை கட்டுப்படுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இத்தகைய அநாமதேய அழைப்புக்களை விடுப்பவர்கள் தொடர்பு கொள்ளும் தொலை பேசி இணைப்பை உடனடியாக அறியக்கூடிய புதிய தொலை பேசி இணைப்பை புலனாய்வுக் குழுவினர் பொருத்தியுள்ளனர். தொலை தொடர்பாகத் தொலைபேசி மூலம் தகவல்கள் தருவதாகக் கூறி பல பொய்த் தகவல்கள் வழங்கப்

பட்டன. இதனால் சி. பி. ஐ. குழுவினர் பல சிக்கல்களை எதிர்நோக்க வேண்டியிருந்தது.

பதிவு செய்யாதவர்கள் தமிழகத்தில் கைது

தமிழகத்தில் அகதிமுகாம் களுக்கு வெளியே உள்ள இலங்கைத் தமிழர்கள் 2,000 பேர் கைதாகியுள்ளனர். இவர்கள் தமிழகப் பொலிஸாரிடம் தம்மைப் பதிவு செய்யவில்லை என்ற குற்றச் சாட்டின் பெயரிலேயே கைதாகியுள்ளனர். இதுவரை தமிழக உத்தரவின்படி இருபத்தெட்டாயிரம் பேர் மட்டுமே பொலிஸாரிடம் தம்மைப் பதிவு செய்துள்ளனர்.

இறங்குதுறை ஊரடங்கு நீக்க இராணுவம் மறுப்பு

முள்ளியவாய்க்கால் இறங்குதுறையில் ஊரடங்குச் சட்டத்தை நீக்குமாறு கோரிய முல்லைத்தீவு அரசாங்க அதிபரின் கோரிக்கையை இராணுவக் கூட்டுப்படைத் தலைமை அலுவலகம் நிராகரித்து வருகிறது. கொழும்பிலிருந்து கப்பல் மூலம் கொண்டு வரும் உணவுப் பொருள்கள் ஊரடங்கு வேளையிலேயே அடிக்கடி வருவதாகவும், இவ் உணவு வகைகளை இறக்குவதற்கு இலகுவாக துறைமுகப்பகுதியில் ஊரடங்கை நீக்குமாறு இராணுவக் கூட்டுப்படைத் தலைமை அலுவலகத்தைப் பல தடவைகள் கேட்ட போதிலும் கூட்டுப்படைத் தலைமை அலுவலகம் தொடர்ந்தும் மறுத்து வருவதால் கப்பலில் வரும் உணவுப் பொருள்கள் இறக்க முடியாமல் மீண்டும் திரும்பிச் செல்கிறது. இம்மாதவட்டத்திற்கு தரை மார்க்கமாகவும் கடல் மார்க்கமாகவும் உணவுப் பொருள்கள் வருவதில் தடை ஏற்பட்டு வருவதால் உலர் உணவு நிவாரணம் துரித

'சாத்தானின் படைகள்' என்ற நூலை பறிமுதலானது

இந்தியப்படைகளின் அட்டுழியங்கள் குறித்து எழுதப்பட்ட நூலின் 75,000 பிரதிகள் சென்னையிலே பொலிஸாரினால் பறிமுதல் செய்யப்பட்டிருப்பது தெரிந்ததே.

இந்நூலுக்கு 'சாத்தானின் படைகள்' எனப் பெயரிடப்பட்டிருந்ததாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது நூலை வெளியிட்ட அச்சக ஊழியரும் பொலிஸாரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

ராஜீவ் கொலை தொடர்பாக

அகதி முகாமிலிருந்து மேலும் இருவர் கைது

ராஜீவ் காந்தி கொலை தொடர்பாக விசாரணை நடத்திவரும் புலனாய்வுக்குழு மதுரை அகதி முகாமில் மேலும் இரு இலங்கைத் தமிழரைக் கைது செய்துள்ளது. இவர்கள் கொலை தொடர்பாகத் தேடப்பட்டு வரும் சிவராஜன் என்பவருக்கு ஆதரவளித்தவர்கள் எனக் குற்றஞ்சாட்டப்பட்டுள்ளது. இதனிடையே சில தினங்களுக்கு முன்னர் சென்னை கிழப்பாகத்தில் இடம்பெற்ற குண்டு வெடிப்பில் காயமடைந்த பெண் நேற்றுமுன்தினமிரவு மரணமாகிவிட்டார்.

குண்டு வெடிப்பு ஒருவர் கைது

சென்னை கிழப்பாக்கம் சட்டக்கல்லூரி வளாக குண்டு வெடிப்புத் தொடர்பாக ஒருவர் தமிழகப் பொலிஸாரினால் கைதாகியுள்ளார். மூவர் தேடப்படுகின்றனர்.

இடம்பெயர்ந்த குடும்பங்கள் அவல நிலையில்

இடவசதிகள் இன்றி தெருக்கோடிகளிலும் திண்ணைகளிலும் காணப்படுகின்றன. குழந்தைகளுடன் வரும் இக்குடும்பங்கள் பால்மாவசதிகள் இல்லாததினால் குழந்தைகளைப் பராமரிக்க முடியாமல் அவதியுறுகின்றன இவர்களுக்குப் போதிய உணவு வகைகள், சுகாதார வசதிகள் இல்லாததினால் தொற்று நோய்களுக்கு ஆளாகும் அறிகுறிகளும் தென்படுகின்றன. (38)

பெரியாஸ்பத்திரியில் மருந்துகளுக்குத் தட்டுப்பாடு

யாழ்ப்பெரியாஸ்பத்திரியில் சிகிச்சை பெறுபவர்களில் சனியினால் பீடிக்கப்பட்டவர்களுக்குக் கொடுக்கப்படும் பிரதான மருந்தான 'பிறிற்றன்' சிறப், பிறிற்றன் குளிகை என்பன முடிவடைந்துள்ளதாக ஆஸ்பத்திரி வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன. தனியார் மருந்துக்கடைகளிலும் இம்மருந்துகளுக்குத் தட்டுப்பாடு இருப்பதால் அதிக விலைக்கு வாங்க முடியாதிருப்பதாக நோயாளிகள் தெரிவிக்கின்றனர். இதேபோல விட்டயின் 'சீ' அஸ்பிறின் போன்ற குளிகைகளுக்கும் பெரியாஸ்பத்திரியில் இரு வாரங்களாகத் தட்டுப்பாடு நிலவுகிறது. 11

சண்முகம் இறந்தமைக்கு எம். பிகர் கண்டனம்

ராஜீவ் கொலையில் முக்கிய சந்தேகநபராகக் கருதப்பட்ட சண்முகம் என்ற நிலச்சுவாந்தார் தூக்கில் தொங்கி இறந்து விட்டமை குறித்துக் காங்கிரஸ் எம். பிகர் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளனர். சண்முகத்தைப் பாதுகாப்பாக வைத்திருந்து விசாரணை நடத்த முடியாமல் சி. பி. ஐ. இருந்ததையே இது காட்டுவதாக ஏழு காங்கிரஸ் எம். பிகர் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளனர்.

சண்முகத்தைப் பாதுகாப்பாக வைத்திருந்து விசாரணை நடத்த முடியாமல் சி. பி. ஐ. இருந்ததையே இது காட்டுவதாக ஏழு காங்கிரஸ் எம். பிகர் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளனர்.

மானிப்பாய் ஆஸ்பத்திரி தாதிக்கு அதி உன்னத விருது

நோயாளருக்கும், காயப்பட்டோருக்கும், கருணையுடனும், நேசத்துடனும், அன்புடனும், புரிந்துணர்வுடனும் நிகரற்ற சேவையினை அர்ப்பணிக்கின்ற செஞ்சிலுவைச் சங்கப் பெண் தாதிக்கோ அல்லது தொண்டர் உதவியாளருக்கோ பெருமையுடனும் பூரண திருப்தியுடனும் பரிந்தளிக்கப்படும் சர்வதேச தனிப்பெரும் சிறப்புப் பெற்றதும், சர்வதேச செஞ்சிலுவைக் குழுவின் மிக அதி உன்னத விருதான புளோறன் நயிற்றிங்கேல்

பதக்கம் செல்வி சிதம்பர நடராஜா பாலரத்தினம் என்ற மானிப்பாய் கிறிஸ்தோபகார்த்த வைத்திய சாலைத் தாதிக்கு வழங்கப் பட்டவுள்ளது. இன்று முற்பகல் 11 மணிக்கு மானிப்பாய் கிறிஸ்தோபகார்த்த வைத்தியசாலையில் இலங்கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்க யாழ்ப்பாணக் கிளை உறுப்பினர்களால் அளித்துக் கௌரவிக்கப்பட்டவுள்ளது. (33)

யாழ் ஆஸ்பத்திரி பகுதியில் பலர் சிரமதானம்

யாழ் போதனா வைத்திய சாலை வளாகப்பகுதிவார்ட்டுகள், வெளிப்பகுதிகள் என்பன மாநகரசபை சுத்திகரிப்புத் தொழிலாளர்கள், சகல தொண்டர் படையினர், மற்றும் வைத்தியசாலை ஊழியர்களும் சேர்ந்து சிரமதான மூலம் துப்புரவு செய்துவருகின்றனர்.

கட்டிடச்சிதைவுகள் அகற்றப்பட்டதுடன் பாவனைக்குட்படாமலிருந்த விடுதிகள் போன்றன நேற்று சிரமதான மூலம் துப்புரவாக்கப்பட்டன. வைத்தியசாலை வளாகப் பகுதியை சகல ஊழியர்களும் ஒன்று சேர்ந்து தாய்மைப்படுத்தும் பணியில் சிரமதான மூலம் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். (79)

வீரமரணமடைந்த வேங்கைகள்

ஆனையிறவுப் பகுதியில் கடந்த 13 ஆம் திகதி நடைபெற்ற மோதலில் வீரமரணமடைந்தோர் மன்கூர் (கிறிப்பிள்ளை செல்வகுமார்பருத்தித்துறை), நார்த்திபன் (அழகராசா புலப்பராஜா பருத்தித்துறை), கேசரி (பாலகிருஷ்ணன் அரசகேசரி தம்பசிடி), டக்ளஸ் விக்கனேவரராஜா சதீஸ்வரன் மானிப்பாய்), சுரேஷ் (கணேஸ் புலேந்திரன் தாழையடி), ஜகரின் (கிருஷ்ணபிள்ளை சுதாகர் அல்வாய் மேற்கு), சசி சுப்பிரமணியம் குமரன் அல்வாய்), கரன் (பொன்னம்பலம் ஜெயக்குமார் அச்சவேலி), அகிலன் (சுதிர்காம பாலச்சந்திரன் முள்ளியான்), அம்பழகன் (சந்திரலிங்கம் ஜெயகாந்தன் கிரான்), பரன் (தியார்கராஜா மோகனராஜா மன்னார்), தனேந்திரன் (துரைசிங்கம் சிறிகரன் மார்சன்கூட்டல்), நடரா (தங்கராசா பாசுரன் அம்பாறை), லோகி(வேலாயுதம் சிவகுமார் பருத்தித்துறை), (ஜெகந்நடராசா தவராசா பூநகரி), கணேஷ் (இராஜதுரை ஜெயரட்னம் முள்ளியனை) டொனால்ட் (இராமசாமி புலனகுமார் கிளி நொச்சி, கஜன் (சின்னையா சிவரத்தினம் அளவெட்டி), மஞ்சதன் (சிவமாலை குக நேசன் வவுனியா), குலசிங்கம் (இராசலிங்கம் நேமன் மட்டக்களப்பு), காசி (மரியான்ரி ஞானம் மாங்குளம்), அங்குதன் (நடராஜா ராஜகுமார் இணுவில் கிழக்கு), மெரடோனா (கைலாசபிள்ளை சந்திரகுமார் கின்னியா), திலகன் (அருணாசலம் சிவநாதன் மண்டூர்), மருது (இராமசாமி மருதலிங்கம் ஓட்டுசுட்டான்), வரதன் (வார்குண்) (சின்னத்துரை சர்வகுமார் அளவெட்டி), புகந்தன் (நடராசா பத்மநாதன் கொக்குத்தொடுவாய்), அப்பன் (ஜோன் செபுரா திருமலை), பிரசாத் (கந்தசாமி மனோகரன் மூதூர்), பார்த்திபன் (டொமினிக் கெனியூட் மன்னார்), நாகராசா (முத்துராஜா நாகராஜா மாங்குளம்) கீறோ, அர்ச்சுனா தமயந்தி (வைத்தியநாதன்

கமலலோஜினி இலுப்பைக்கடவை), வினோசா (சுவாமி பிள்ளை விஜிதா பாசையூர்), தவமலர் (சுவராபாதம் மஞ்சளாதேவி தாழையடி), நேதாஜி (சிவஞானம் விஜயகுமாரி நெடுங்கேணி), நிசா (சின்னத்தம்பி விஜயகுமாரி புலோலி தெற்கு) கவி (சீவரட்ணம் ராஜி உடுப்பிட்டி), அனோஜா (லோகநாதன் சிறிகலா கரடியனாறு), மாலா (யாக்கோப் சில்வா ரோஷ் மங்கலிப்பா பூங்குளம்), கண்மணி சநோஜினி முருகையா மன்னார்), மீனாட்சி (ராஜரட்ணம் கலைச்செல்வி முள்ளியவளை), அமுதப்பிரியா (பரமலிங்கம் அகிலகுமாரி புங்குடீவு), பூபாலினி (நாகரத்தினம் பரமேஸ்வரி முல்லைத்தீவு, ஜயின்சி (தர்மராசா தயாநிதி வட்டுக்கோட்டை).
புலிகளிடம்...
போராளிகள் வீரமரணமடைந்தனர். இதேவேளை புல்லாவெளியில் சிக்கிக் கொண்ட படையினர் தமது தரப்பில் 40க்கும் மேற்பட்ட சிப்பாய்களை இழந்ததுடன் நூற்றுக்கணக்கானோர் காயமடைந்தனர். 79
வவுனியா
இதில் கருவேப்பங்குளம் பகுதியில் 5 சாவலரண்கள் புலிகளால் அழிக்கப்பட்டன. எட்டுப் படையினர் மோதலில் பலியாகினர் இவ்வேளையில் படையினருக்கு உதவி வழங்க பிரதான முகாமிலிருந்து வந்த இராணுவத்தினர் மீதும் புலிகள் தாக்குதலைத் தொடுக்கவே அப்படையினர் முகாமுக்குத் திரும்பி விட்டனர். படையினரிடமிருந்து 303 ரைபிள் - 4, ரவை கூடு - 4, ரி - 56 - 2, ரவை கூடுகள் - 10, ஆர். பி. ஜி - 1, ஷெல் - 6, புறப்பலர் - 6, ஜே. ஆர் குண்டு - 2, ஐ. எம். ரவைகள் - 4025, 303 ரவைகள் - 747 என்பன மீட்கப்பட்டன. இம்மோதலில் புலிகள் தரப்பில் லெப். பாண்டியன் (செ. சிவதாஸ் ஓமந்தை), ஜீவா (அஞ்சான், மோகன் புத்தளம்) ஆகியோர் வீரமரணமடைந்தனர்.

கடற்படை தாக்கியதால் படகு முற்றாக எரிந்தது

பூநகரிப் பகுதியில் உள்ள காஞ்சகாட்டுப் பகுதி கடற்கரை ஊடாக சென்றுகொண்டிருந்த படகொன்றின் மீது கடற்படைப் பிரங்கிப் படகு திடீர்த் தாக்குதலை நடாத்தியதில் படகு தீப்பற்றி முற்றாக எரிந்தது. இதே நேரம் கடல் வேவு விமானம் ஒன்றும் இங்கு வட்டமிட்டுச் சென்றது அந்தப் படகில் பயணம் செய்த மூவர் இதனால் கடலில் குதித்து நீந்தி தப்பி வந்து சேர்ந்துள்ளனர். இவர்கள்

இந்தப் பகுதியில் கடந்த சில நாள் களாகக் கடற்படையினர் நடமாட்டம் அதிகரித்துள்ளதாகவும் மேலும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. ப-11

இயக்கச்சி நோக்கி ஷெல்

கட்டைக்காட்டுப் பகுதியிலிருந்து படையினர் இயக்கச்சி, பளை ஆகிய பகுதிகளை நோக்கி இரவு பகலாக ஷெல் தாக்குதல் நடாத்தி வருகின்றனர். நேற்று அதிகாலை நடாத்தப்பட்ட ஷெல் தாக்குதலில் பளையைச் சேர்ந்த வயோதிபர் ஒருவரும் பெண்ணும் காயமடைந்துள்ளனர்.

அவசர அழைப்பு

இன்று காலை 8 மணிக்கு முன்னர் சகல விடுதலைப் புலிகள் மாணவர் இயக்க உறுப்பினர்களும் யாழ் ஆஸ்பத்திரி முன்பாக உள்ள பாலம் பணிமனையில் சமூகம் தகுமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகின்றனர்.

விசேட கூட்டம்

முறைசாராக்கவிப்பிரிவில் பயிற்சி பெற்ற மாணவர்களுக்கான கூட்டம் எதிர்வரும் வியாழக்கிழமை காலை 9.00 மணிக்கு யாழ் இந்து மகளிர் கல்லூரியில் நடைபெறும் முறைசாராக்கல்வி சகல பாடநெதிகளிலும் பயிற்சி பெற்ற மாணவர்களும், சகல முதலுதவி நிலைய அங்கத்தவர்களும் தவறாது பங்குபற்று மாறுகேட்கப்படுகின்றனர்.

விமானக்...

ஹெலிகாப்டர் என்பன கடும்வாந்தாக்குதலை நடாத்திக் கொண்டிருப்பதாகப் பிந்தி கிடைத்த செய்திகள் தெரிவித்தன.

சடலங்கள்...

செஞ்சிலுவையினரும் இதுதொடர்பாகக் கொழும்புடன் நேற்றுக்காலம் தொடர்பு கொண்டு சடலங்களை படையினர் மீள்பெறுவது குறித்து அறிவித்தனர். எனினும் நேற்று மாலை வரை கொழும்பு இராணுவ தலைமையகத்திடமிருந்து செஞ்சிலுவைச் சங்கத்துக்கு எந்தவிதமான பதிலும் கிடைக்கவில்லை. (79)

அதிரடி...

- ஆயுதங்களையும், பெருமளவு கிரனைட்டுக்களையும் படையினர் விட்டுச் சென்றுள்ளனர். இதில் போராளிகளால் கைப்பற்றப்பட்ட ஆயுதங்களின் விவரம் வருமாறு: ★ ரி 56 ரக எல். எம். ஜி. துப்பாக்கி - 3 ★ 203 டொங்கான் - 3 ★ 40 எம். எம். ரி 69 ரக ஆர். பி. ஜி. - 2 ★ 60 எம். எம். மோட்டார் - 3 ★ ரி 56 ரகத் துப்பாக்கி - 25 க்கும் மேல் ★ ஜி. பி. எம். ஜி. - 1 ★ ரி. 56 ரகத் துப்பாக்கி - 1 ★ ரி. 81 ரகத் துப்பாக்கி - 1 மேலும் சில ஆயுதங்கள் முள்ளியான் - கட்டைக்காட்டும் பகுதியில் மீட்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (79)

17 போராளிகளுக்கும் பண்டத்தரிப்பில் அஞ்சலி

கட்டைக்காட்டு, வெற்றிலைக்கேணி பகுதியில் இடம் பெற்ற மோதலில் வீரமரணமடைந்த பதினேழு போராளிகளின் புகழுடம்புகள் நேற்று பண்டத்தரிப்பு மகளிர் கல்லூரியில் அஞ்சலிக்காக வைக்கப்பட்ட போது பன்னாயிரக் கணக்கானவர்கள் தங்கள் இறுதி அஞ்சலியைச் செலுத்தினார்கள். பண்டத்தரிப்புப் பகுதியிலுள்ள வர்த்தக நிலையங்கள் யாவும் மூடப்பட்டிருந்தன. பிரதான வீதியில் வாகனங்களில் புகழுடம்புகள் கொண்டுவரப்பட்ட போதும் வழிநெடுகிலும் மக்கள் திரண்டு நின்று மறைஞ்சலி செலுத்தினர். 13, 37

ராணுவ சடலங்கள், ஆயுதம் முத்திரைச் சந்தியில்

புல்லாவெளி, முள்ளியான் பகுதி யுத்தத்தில் சொல்லப்பட்ட படையினரின் சடலங்களும் அவர்களிடமிருந்து கைப்பற்றப்பட்ட ஆயுதங்களும் இன்று பொதுமக்கள் பார்வைக்கு வைக்கப்பட்டவுள்ளன. இன்று காலை 10 மணியளவில் நல்லூர் முத்திரைச் சந்தையில் இவை பார்வைக்கு வைக்கப்படலாம் எனத் தெரியவருகிறது. (79)

படையினர் சடலங்களை தாண்டிச் சென்று தாக்குதல்

நேற்று முன்தினம் புல்லாவெளி, முள்ளியான் பகுதியில் இராணுவ அணியை ஊடறுத்துத் தாக்குதலை ஆரம்பித்த விடுதலைப் புலிகள் அணி ஒரு கட்டத்தில் படையினரின் சடலங்களைத் தாண்டிச் சென்று தாக்குதலைத் தொடர வேண்டியிருந்ததாக யுத்தமுனைச்செய்திகள் தெரிவித்தன. (79)

ஷெல் தாக்குதல்

நேற்றிரவு 8-45 மணியளவில் ஊர்காவற்றுறைப் பகுதியில் நிலை கொண்டுள்ள இராணுவத்தினர் அங்கிருந்து குடிமனைகளை நோக்கி ஷெல் தாக்குதல்களை மேற்கொண்டனர் எனினும் சேத விவரம் தெரியவில்லை. இதேவேளை படையினர் இடையிடையே துப்பாக்கிப் பிரயோகமும் மேற்கொண்டவண்ணம் உள்ளனர். (ப-11)

'ஓ' பிரிவு இரத்தம் தேவை

யாழ் போதனா வைத்திய சாலைக்கு அவசியம் இரத்தம் தேவைப்படுவதாக ஆபத்திரியின் இரத்தவங்கி பிபிரிவு அறிவித்துள்ளது. முக்கியமான தற்போது அவசியம் தேவைப்படுவது மான 'ஓ' பிரிவு இரத்தம் உடையவர்கள் உடனடியாக இந்த இரத்ததானத்தை வழங்குமாறு கோரப்பட்டுள்ளது. ப-11

பேரர்...

யில் நடைபெற்றது. இதில் 'வேங்கையின் வெற்றிப் போர் தொடர்கிறது. இன்னுமா தூக்கம்.....? பொறிகக்கும் விழியோடு புலியாகிப் போராடத் தம்பியரே, தங்கையரே வீட்டுக்கொரு வீரராய் புலிகளின் பாசறைக்குப் புறப்பட்டு வாருங்கள், தந்தையரே துணைப்படையில் சேருங்கள்' எனவும் தெருக்கத்தில் வந்தவர்களால் எடுத்துக் கூறப்பட்டது. (ப-11)

இப்பத்திரிகை முரசோலி பப்ளிஷேர்ஸ் (பிறைவேற்ற) லிமிற்றெட் நிறுவனத்தினரால் யாழ் கல்வியங்காடு டீச்சிங் 'லக்ஷ்மி பில்டிங்' இல் உள்ள அச்சகத்தில் 23.07.91 இல் அச்சிட்டு வெளியிடப்பெற்றது.